

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Spisová značka: 5P/59/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3522202431
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Fraňová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2022:3522202431.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa U. F., Q.. XX.XX.XXXX, W. U. Č., D. XXX/XX, T. konaní zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa rodičov matky J. J., Q.. XX.XX.XXXX, W. U. Č., D. XXX/XX, G. otca R. F., Q.. XX.XX.XXXX, W. U. X., Š. XXX/XXX, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a ě u j e neodkladné opatrenie v tomto znení:
„Matka maloletého J. J., Q.. XX.XX.XXXX, j e p o v i n n á za účelom odbornej diagnostiky odovzdať maloletého U. F., Q.. XX.XX.XXXX, do dočasnej starostlivosti D. O., Y. X, U..

II. Toto neodkladné opatrenie platí po dobu 3 mesiacov odo dňa odovzdania maloletého U. F., Q.. XX.XX.XXXX, do D. O..

o d ō v o d n e n i e :

1. Návrhom doručeným súdu dňa 16.08.2022 Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom žiadal, aby súd neodkladným opatrením rozhodol o umiestnení maloletého v D. O., Y. X, U., za účelom odbornej diagnostiky a matke uložil povinnosť odovzdať maloletého do starostlivosti uvedeného diagnostického centra.

2. Uviedol, že maloletý sa narodil z manželstva rodičov. Rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, sp.zn. 5P/24/2013 - 21 zo dňa 21.10.2013, právoplatného dňa 29.11.2013 bol maloletý zverený do osobnej starostlivosti matky a otca zaviazal platiť výživné v sume 50,00 Eur mesačne. Otec je s maloletým v kontakte, ale do výchovy žiadnym spôsobom nezasahuje. Matka maloletého sa vydala za Y. J., Q.. XX.XX.XXXX. Spoločne žijú v staršom rodinnom dome v obci Č., ktorý je v osobnom vlastníctve matkinho manžela. Maloletý U. v dome obýva jednu samostatnú izbu spoločne so svojim bratom H. F., Q.. XX.XX.XXXX. Domácnosť je po hygienickej stránke na nižšej úrovni. Rodina F. je monitorovaná z dôvodu zanedbávania starostlivosti a povinnej školskej dochádzky maloletého U. F., ktorú si dlhodobo riadne neplní. Rodine bolo opakovane poskytované sociálne poradenstvo vo veci riadneho zabezpečovania starostlivosti o maloletého. Podľa vyjadrenia matky starostlivosť o maloletého nezvláda, pretože ho už nevie ani skontrolovať, či sa niekde netúla po vonku. Matka maloletých detí si nevybudovala žiadnu autoritu, v dôsledku čoho maloletý nerešpektuje jej príkazy. Maloletý nemá záujem o vzdelávanie, hľadá únik pred účasťou na vyučovaní vo verbalizovaní rôznych zdravotných problémov. S rodinou maloletého od 01.05.2022 pracoval odborný tím O. R. D. G. N. Ú. G. D. s cieľom rozvoja rodičovských zručností, napriek intervenciám nedošlo k náprave situácie v rodine. Základná škola Š. Y. W., Č. opakovane písomne dňa 01.06.2022 oznámila, že maloletý U. má 113 neospravedlnených hodín, pričom maloletý si dlhodobo riadne neplní povinnú školskú dochádzku. Dňa 10.06.2022 bol vykonaný pohovor s matkou maloletého, ktorá sama uviedla, že žiada o umiestnenie maloletého, nakoľko k náprave neprichádza. Z dôvodu vysokého počtu neospravedlnených hodín Obecný úrad Č. podal na matku trestné oznámenie z dôvodu vedenia maloletého k záhaľčivému spôsobu života. Vo veci maloletého U. Ú. K. D. O., Y. X, U., ktoré po preštudovaní dokumentácie maloletého uviedlo, že môže prijať maloletého na základe

neodkladného opatrenia za účelom realizácie odbornej diagnostiky, ktorá bude trvať tri mesiace. Po uplynutí tejto doby sa maloletý vráti naspäť do starostlivosti matky, D. O. poskytne maloletému potrebnú psychologickú starostlivosť a realizuje odbornú diagnostiku, ktorej závery budú poskytnuté matke za účelom ďalšej práce s maloletým. Na základe vyššie uvedených skutočností navrhol v najlepšom záujme maloletého U. F. súdu, aby na realizáciu odbornej diagnostiky maloletého v zariadení odbornej diagnostiky pre aktuálne nezvládnuteľné správanie maloletého návrhu vyhovel.

3. K návrhu pripojil rodný list maloletého.

4. Podľa § 2 ods. 1 CMP na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“), ak tento zákon neustanovuje inak. Podľa ods. 2 na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len "účastník") a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.

5. Podľa § 360 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

6. Podľa § 367 ods. 1, 2, 3, 4 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

7. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

8. Podľa § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

9. Podľa § 330 ods. 2 CSP, ak to povaha veci pripúšťa, súd môže nariadiť neodkladné opatrenie, ktorého obsah by bol totožný s výrokom vo veci samej.

10. Predpokladom nariadenia neodkladného opatrenia je potreba neodkladnej úpravy pomerov alebo obava, že exekúcia bude ohrozená. Keďže o jeho nariadení možno rozhodnúť aj bez vylúču, resp. vyjadrenia účastníkov, je nutné, aby neboli vážnejšie pochybnosti o nutnosti neodkladnej úpravy. Súd musí skúmať, či je neodkladné opatrenie potrebné, vzhľadom na naliehavosť situácie.

11. Súd sa pritom opiera o výsledky urýchleného dokazovania. Súd zisťuje len tie najvýznamnejšie skutočnosti potrebné pre rozhodnutie. Ak na jeho základe dospeje k názoru, že návrh je dôvodný, t. j. že ohrozenie vzťahov alebo nárokov účastníkov je také značné, že si vyžaduje okamžité, hoci dočasné opatrenie súdu, nariadi ich najvhodnejšiu úpravu neodkladným opatrením. Nariadenie neodkladného opatrenia v prípade maloletého dieťaťa vyplýva z verejného záujmu, teda z ochrany maloletého dieťaťa.

12. Po oboznámení sa s obsahom návrhu dospel súd k záveru, že za takto zisteného stavu je potrebné a nevyhnutné neodkladným opatrením rozhodnúť o umiestnení maloletého U. na realizáciu odbornej diagnostiky v zariadení odbornej diagnostiky.

13. Vzhľadom na skutočnosti vyplývajúce z návrhu, a to neplnenie si povinnej školskej dochádzky maloletým, vyjadrenia matky, že starostlivosť o maloletého nezvláda, je potrebné poskytnúť maloletému psychologickú starostlivosť a realizovať odbornú diagnostiku. Maloletý je toho času v osobnej starostlivosti matky, ktorá však výchovu maloletého nezvláda, maloletý matku nerešpektuje, napriek opakovane poskytnutému sociálnemu poradenstvu rodine. Za týmto účelom súd rozhodol o dočasnom umiestnení maloletého do diagnostického centra na 3 mesiace. Po ukončení budú závery poskytnuté matke za účelom ďalšej práce s maloletým.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Mesto nad Váhom, písomne, v dvoch vyhotoveniach.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím dobrovoľne splnená, možno podať návrh na vykonanie exekúcie.

Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhotovením dňa 22.08. 2022 (ust. § 367 CMP).